



● صاحب امتیاز: خبرگزاری جمهوری اسلامی
● مجری: مؤسسه فرهنگی و مطبوعاتی ایران
● رئیس هیات مدیره: صادق حسین جابری انصاری
● مدیرعامل و مدیر مسئول: علی متقیان
● سردبیر ارشد مؤسسه: هادی خسرو شاهین
● سردبیر ایران ورزشی: علی جوادی
● تلفن: ۰۲۱-۸۸۵۰۴۱۱۳-۱۳
● چاپ: چاپخانه مؤسسه جام جم
● سازمان آگهی‌ها: ۱۸۷۷ - ۸۸۵۰۱۳۰۰
● امور مشترکین: ۸۸۵۲۱۹۸۰ - ۸۸۵۲۱۹۸۰
● نشانی: تهران، خیابان خرمشهر، شماره ۴۰۸
● صندوق پستی: ۵۳۸۸۸-۱۵۸۷۵

پیروزی قاطع آمریکا برابر ژاپن با درخشش نسل جوان

خواند و از نمایش شاگردانش در نیمه دوم تعجبید کرد. کودیا دیکي، دروازه‌بان آمریکا نیز با سه مهار موفق، نقش مهمی در بسته نگه داشتن دروازه داشت. این مسابقه، سومین دیدار از سری سه‌گانه دو تیم بود. آمریکا بازی نخست

بفقد. سپس رز لاول در دقیقه ۵۶ با حرکتی سریع و ضربه‌ای دقیق، اختلاف را به دو گل رساند. وسلی در دقیقه ۶۴ روی ضربه کرنر، گل سوم را به زیبایی وارد دروازه ژاپن کرد. اما هیزر، سرمربی آمریکا، پس از بازی عملکرد تیمش را «قاطع و بی‌نقص»

تیم ملی فوتبال زنان آمریکا در دیداری دوستانه، ژاپن را با نتیجه ۳ بر صفر شکست داد. ستاره میدان، کندی وسلی بود که پس از ورود در نیمه دوم، اولین گل ملی خود را زد و یک پاس گل هم داد. او در دقیقه ۴۷ ارسالی دقیق، ناوتوی گیرما را صاحب گل کرد تا آمریکا پیش

را ۲-۱ برد و ژاپن در دیدار دوم یک بر صفر پیروز شد. با این برد، آمریکا برنده سری سه‌گانه شد. ژاپن که اخیراً قهرمان جام ملت‌های آسیا شده، یکی از قدرتهای برتر فوتبال زنان جهان است، اما در این بازی نتوانست در برابر حملات مؤثر آمریکا مقاومت کند.

مصاحبه و خبر

گلایه‌های سرمربی استقلال از سازمان لیگ

با اعلام رسمی نتیجه دیدار ناتمام استقلال و نماینده مشهد در هفته نوزدهم لیگ برتر فوتبال زنان و ثبت پیروزی ۳ بر صفر به سود آبی‌پوشان، قهرمانی این تیم در فاصله سه هفته تا پایان رقابت‌ها قطعی شد. در همین راستا، شهناز یاری سرمربی استقلال، در گفت‌وگویی درباره این قهرمانی و شرایط تیمش صحبت کرد و ضمن ابراز رضایت از عملکرد شاگردانش، از برخی مسائل پیرامون لیگ و ساختار آن نیز انتقادهایی مطرح کرد. یاری در ابتدای این گفت‌وگو با اشاره به شرایط کلی کشور گفت: «با اتفاقاتی که در چند ماه اخیر افتاد شاید اولویت هیچ‌کس ورزش نبود، اما ما وظیفه داشتیم بازی‌ها را به پایان برسانیم. شاید هواداران استقلال هم به خاطر شرایط فعلی خیلی از این قهرمانی خوشحال نباشند. با این حال خوبی می‌کنم آرامش به کشور برگردد و این قهرمانی را به هواداران با شخصیت استقلال تقدیم می‌کنم.» او درباره پذیرش هدایت استقلال در ابتدای فصل اظهار داشت: «دو پیشنهاد دیگر هم داشتیم، اما چون استقلالی بودم و ترجیح می‌دادم در تهران کار کنم، این تیم را انتخاب کردم.» سرمربی استقلال با اشاره به دیر بسته شدن تیم و شرایط خاص شروع فصل افزود: «ما تقریباً ۲۰ روز مانده به شروع لیگ تیم را بستیم. چهار ملی‌پوش را جذب کردیم و بقیه بازیکنان را از تهران یا از طریق فراخوان انتخاب کردیم. خوشبختانه تیمی بدون حاشیه داشتیم و توانستیم در ۱۹ بازی، ۱۷ برد، یک مساوی و یک شکست به دست بیاوریم.» تیم شکست استقلال مقابل تیم نفت امیدیه رقم خورد؛ دیداری که یاری آن را چنین توصیف کرد: «در آن بازی ۳۸ موقعیت گل داشتیم اما توپ وارد دروازه نشد. حریف از چهار حمله یک گل اتفاقی زد. بعد از بازی هم به بازیکنان گفتم ناراحت نیستیم، این یک تلنگر مهم بود که هیچ تیمی را دست‌کم نگیریم.» او درباره حسرت‌های این قهرمانی گفت: «تنها ناراحتی من این است که نتوانستیم رکوردی شبیه تیم فرهاد مجیدی را تکرار کنیم. دوست داشتم آن موفقیت را هم تجربه کنم اما نشد.» یاری همچنین به نبود رقابت‌های بین‌المللی باشگاهی در فوتبال زنان اشاره کرد و گفت: «همه اهالی فوتبال دوست دارند لیگ قهرمانان آسیا برگزار شود. الان بعد از قهرمانی هیچ انگیزه‌ای وجود ندارد. این قهرمانی بدون پاداش است و حتی برای فصل جدید هم امتیاز یا حمایت خاصی ندارد. در سال‌های اخیر هیچ پاداشی از سوی برگزارکننده مسابقات پرداخت نشده و امیدوارم فدراسیون برای بازگشت رقابت‌های آسیایی رایزنی کند.» او درباره احتمال پیشنهاد تیم ملی نیز با خنده گفت: «سعی می‌کنم درباره چیزی که وجود ندارد صحبت نکنم.» سرمربی استقلال درباره قراردادش نیز توضیح داد: «هفته آینده جلسه‌ای با باشگاه خواهیم داشت تا برای فصل بعد تصمیم‌گیری کنیم.» در پایان، یاری درباره جشن قهرمانی اظهار داشت: «سازمان لیگ باید مراسم اهدای جام را برگزار کند. نباید مسابقات بدون جشن قهرمانی تمام شود. با توجه به اینکه سقوطی هم در کار نیست، ادامه مسابقات فقط هزینه است و بهتر است برنامه‌ریزی درستی برای اختتامیه انجام شود.»

قهرمانی شیرهای جوان در اروپا با نمایشی مقتدرانه

تیم ملی فوتبال زنان زیر ۲۳ سال انگلیس با نمایشی مقتدرانه و نتیجه ۳ بر صفر برابر سوئد، به مقام قهرمانی رقابت‌های اروپایی دست یافت. این تورنمنت که در قالب مسابقات دوستانه اما میان تیم‌های قهرمانی برگزار می‌شود، به عنوان یکی از مهم‌ترین میدان‌های ارزیابی استعدادها جوان فوتبال زنان اروپا شناخته می‌شود. شاگردان لیدیا بدفورد از سوئد آغاز بازی ابتکار عمل را در دست گرفتند و تنها ۹ دقیقه برای تثبیت برتری خود نیاز داشتند. حملات سریع و هماهنگ انگلیسی‌ها، ساختار دفاعی سوئد را به کلی از هم پاشید و دروازه این تیم را در کمتر از ربع ساعت، دو بار کشود. این‌زوبل گودوین، هانا سیلکاک و اولیویا مک‌کالفین نام‌هایی بودند که روی تابلو اعلام گل‌ها ثبت شدند. گل سوم که در ابتدای نیمه دوم و روی پاس لئنا گانینگ-ویلیامز توسط مک‌کالفین به ثمر رسید، عملاً امید بازگشت را از تیم سوئد گرفت. در میان ستاره‌های این دیدار، کلویی ساروی، هابیک ۱۷ ساله انگلیس، با بازی هوشمندانه و تأثیرگذار خود تحسین همگان را برانگیخت. او که در مرحله نیمه‌نهایی برابر هلند نیز درخشیده بود، در فینال نیز یکی از مهره‌های کلیدی خط میانی بود. قهرمانی شیرهای جوان اما بدون چالش به دست نیامد. شکست سنگین ۵ بر صفر مقابل آلمان در نخستین بازی، شروعی آبیوس‌وار برای این تیم رقم زد اما شاگردان بدفورد با روحیه‌ای مثال‌زدنی خود را باز یافتند؛ تساوی برابر بریتانیا و سپس چهار پیروزی متوالی یک بر صفر برابر رقیبایی چون هلند در نیمه‌نهایی، راه را برای فتح جام هموار کرد. این قهرمانی پیام روشنی برای فوتبال زنان انگلیس دارد؛ پشتوانه تیم ملی بزرگسالان همچنان در سطحی بسیار بالا قرار دارد و نسلی از بازیکنان مستعد، آماده ورود به ترکیب اصلی هستند. این موفقیت همچنین آغاز امیدوارکننده‌ای برای دوران سرمربیگری لیدیا بدفورد محسوب می‌شود که تنها از ماه قبل هدایت این تیم را برعهده گرفته است.

سرنوشت نامعلوم خاتون بم

قهرمان پرافتخار در انتظار حمایت

گزارش یک

فوتبال زنان ایران در سال‌های اخیر مسیر حرفه‌ای‌تری را طی کرده و نشانه‌های این پیشرفت را می‌توان در افزایش رقابت، توجه رسانه‌ها و حضور دو میادین بین‌المللی مشاهده کرد اما با این حال، این روند رو به رشد همواره با چالش‌هایی نیز همراه بوده است؛ چالش‌هایی که حتی کرییان پرافتخارترین تیم این رقابت‌ها، یعنی خاتون بم را نیز گرفته است. تیمی که سال‌هاست به‌عنوان نماد موفقیت در فوتبال زنان شناخته می‌شود و با کسب عنوان‌های متعدد قهرمانی، جایگاه ویژه‌ای در این رشته ورزشی دارد، در حالی که شرایطی قرار گرفته که آینده‌اش با ابهاماتی جدی روبه‌رو شده است. از اواخر فصل گذشته و حتی پیش از

آنکه دوازدهمین قهرمانی این تیم قطعی شود، زمزمه‌هایی غیررسمی درباره احتمال انحلال خاتون بم به گوش می‌رسید؛ شایعاتی که در ابتدا چندان جدی گرفته نمی‌شد اما به مرور رنگ واقعیت به خود گرفت. در روزهای اخیر، این نگرانی‌ها به اوج خود رسید و حتی بحث تغییر نماینده ایران در لیگ قهرمانان زنان آسیا در پی انصراف خاتون نیز مطرح شد؛ موضوعی که اگر به واقعیت می‌پیوست، می‌توانست ضربه‌ای جدی به اعتبار فوتبال زنان کشور وارد کند. حذف تیمی با چنین سابقه‌ای، نه تنها یک خلأ فنی بلکه یک خلأ نمادین در ساختار فوتبال زنان ایجاد می‌کرد. با این‌حال، پیگیری‌های انجام‌شده نشان داد که هنوز روزنه‌هایی از امید برای ادامه فعالیت این تیم وجود دارد. محمد علی طالبی، استاندار



فوتبال زنان ایران در نقطه‌ای حساس قرار دارد؛ جایی که حفظ تیم‌های موفق و پاساژ به می‌تواند به تثبیت مسیر حرفه‌ای شدن کمک کند



کمک کند. در مقابل، از دست دادن چنین تیم‌هایی می‌تواند روند رشد را با اختلال مواجه سازد. اکنون باید منتظر ماند و دید در هفته‌ها و ماه‌های آینده چه تصمیماتی اتخاذ خواهد شد و آیا حمایت‌های وعده‌داده شده به مرحله اجرا می‌رسد یا خیر. سرنوشت خاتون بم، تنها سرنوشت یک تیم نیست، بلکه معیاری برای سنجش میزان جدیت در حمایت از فوتبال زنان ایران است.

منتشر شده، تنها همین اظهارنظر یک خطی استاندارد است و جزئیات بیشتری درباره نحوه حمایت، منابع مالی یا برنامه‌های آینده ارائه نشده است. همین مسأله باعث شده تا همچنان نگرانی‌ها درباره آینده این تیم به قوت خود باقی بماند. فوتبال زنان ایران در نقطه‌ای حساس قرار دارد؛ جایی که حفظ تیم‌های موفق و پاساژ به می‌تواند به تثبیت مسیر حرفه‌ای شدن

کرمان، در اظهارنظری کوتاه اما مهم اعلام کرد: «با اطمینان کامل اعلام می‌کنم که تیم خاتون بم در فصل پیش‌روی لیگ برتر فوتبال بانوان کشور حضور خواهد داشت و برنامه‌ریزی‌های لازم برای حمایت از این تیم به‌صورت جدی دنبال می‌شود.» این جمله اگرچه موجی از آرامش نسبی را در میان هواداران و جامعه فوتبال زنان ایجاد کرد، اما همچنان ابهامات بسیاری را برطرف نکرده است.

ضربات صنعتی بر پیکره لیگ برتر

از تعلیق سپاهان و فولاد تا بحران خاموش ملوان



بندرانزلی این نماد تاریخی فوتبال بانوان شمال روزه‌های مبهمی را سپری می‌کند. وضعیت تیم بانوان ملوان نیز همچنان در حاله‌ای از ابهام است و با توجه به آسیب دیدن زیرساخت‌های نظامی و صنعتی، پیش‌بینی می‌شود بوجه این تیم نیز به شدت لاغر شود. واقعیت میدانی باشگاه‌ها حکایت از فروپاشی تدریجی ساختار مالی دارد. حملات به پالایشگاه‌ها و تأسیسات صنعتی، چرخ‌های تأمین مالی این باشگاه‌ها را از حرکت

اما نگران‌کننده‌تر، سرایت این بحران به فوتبال بانوان است. بسیاری از تیم‌های برتر لیگ بانوان نیز زیر چتر همین شرکت‌های صنعتی فعالیت می‌کنند و همواره در روزهای عادی هم با مشکلات مالی مواجه می‌شوند و در شرایط فعلی حتی اگر تیم‌های مردان این باشگاه‌ها رونق می‌گیرند، ترکش‌های این بحران سال‌ها بر پیکره تیم‌های بانوان باقی خواهد ماند. آنچه امروز در فوتبال ایران می‌گذرد، صرفاً یک بحران ورزشی نیست، و وقتی پالایشگاه‌ها و زیرساخت‌های صنعتی هدف قرار می‌گیرند، دیر یا زود توپ فوتبال نیز از حرکت بازمی‌ایستد و این ضربه‌ای است که دشمن بر ورزش ما وارده کرده‌اند هم در سکوت مجامع بین‌المللی که همواره شعار جدایی سیاست از ورزش را می‌دادند!

حملات ددمنشانه آمریکایی-صهیونیستی به زیرساخت‌های صنعتی ایران، اکنون به بزرگترین بحران مالی تاریخ لیگ برتر فوتبال دامن زده است. در بخش آقایان شش باشگاه صنعتی ستون‌ساز لیگ؛ فولاد، سپاهان، آلومینیوم، گل‌کهر، ذوب‌آهن و مس رفسنجان اکثراً با لطمه شدید به حامیان مالی خود مواجه شده‌اند اما نکته‌ای که نباید آن را فراموش کرد، این است که این باشگاه‌ها علاوه بر فوتبال در بخش آقایان، جزو سرمایه‌های فوتبال و فوتبال هم محسوب می‌شوند. فولاد، سپاهان و گل‌کهر در لیگ برتر و لیگ دسته اول فوتبال بانوان حضور فعال داشته و همواره از تیم‌های مدعی و صاحب اعتبار محسوب می‌شوند به علاوه اینکه مس رفسنجان هم همین

صعود نیوزیلند با برتری مقابل گینه نو

فرنز به سختی مسافر برزیل شد



تیم ملی نیوزیلند در ورزشگاه نورت هاریسر اولکند با بردی دشوار برابر پاپوآ گینه نو، جواز حضور در جام جهانی ۲۰۲۷ برزیل را کسب کرد. تک گل کیتی کیچینگ در دقیقه ۵۵، هفتمین حضور شیرزنان‌های اقیانوسیه در بزرگترین رویداد فوتبال جهان را رقم زد. اما آنچه در این مسابقه دیدیم، نمایشی نبود که هواداران حاضر در ورزشگاه انتظارش را داشتند. نیوزیلند که در تمام دقایق بازی توپ و میدان را در اختیار داشت، با پدیده‌ای به نام «بتی سام» رونق‌ور شد. دروازه‌بان پاپوآ گینه نو آنقدر واکنش‌های نمایشگرانه نشان داد که مهاجمان فرنز را حساسی عاصی کرد. طلسم اما توسط کیتی کیچینگ در دقیقه ۵۵ با ضربه سرش روی ارسال گابی رنی شکست تا

ترجیح داد نیمه پر لیوان را ببیند: «بعضی روزها توپ‌ها وارد دروازه می‌شوند و بعضی روزها نمی‌شوند. امروز باید سخت کار می‌کردیم و تیم نشان داد که شخصیت دارد. مهم این است که به هدفمان رسیدیم.» این صعود، ششمین حضور متوالی نیوزیلند در جام جهانی زنان از سال ۲۰۰۷ تاکنون است و همچنین برای اولین بار در تاریخ، تیم‌های ملی مردان و زنان این کشور در دو سال متوالی راهی جام جهانی می‌شوند؛ مردان به آمریکا، مکزیک و کانادا در ۲۰۲۶ و زنان به برزیل در ۲۰۲۷. در سوی دیگر میدان، پاپوآ گینه نو با افتخار از زمین خارج شد. آنها نشان دادند فوتبال زنان اقیانوسیه دیگر فقط یک قربانی برای نیوزیلند نیست. بتی سام، دروازه‌بان ستاره مسابقه، با چشمانی اشک‌آلود گفت: «به خودمان افتخار می‌کنیم. به نیوزیلند فشار آوردیم و ثابت کردیم شایسته احترام هستیم.» البته ملی‌پوشان پاپوآ گینه نو هنوز شانس دوم را دارند. آنها به عنوان حاضر در فوتبال اقیانوسیه، جواز حضور در پلی‌آف بین‌قاره‌ای را کسب کرده‌اند که پاییز امسال برگزار می‌شود. اما برای نیوزیلند، رؤیای برزیل حالا واقعی شده است. هرچند مسیر رسیدن به آنها در اولکند، از چیزی که فکرش را می‌کردند سخت‌تر نبود.



که برای نخستین بار توسط یک تیم بزرگسال انگلیسی در خارج از خانه به دست آمد. امروز، تیم ملی زنان انگلیس نه تنها به ۵۰۰ بازی رسیده، بلکه نمادی از پیشرفت، پشتکار و تحول در ورزش زنان است؛ مسیری که از زمین‌های کوچک و محدود آغاز شد و حالا به قله‌های فوتبال جهان ختم شده است.

نایب قهرمانی بسنده کرد. نخستین جام بزرگ تاریخ خود را کسب کردند. پیروزی ۱-۲ مقابل آلمان در فینال ومبلی، با حضور بیش از ۸۷ هزار تماشاگر، به یک لحظه تاریخی در فوتبال این کشور تبدیل شد. همچنین این تیم در جام جهانی ۲۰۲۳ تا فینال پیش‌رفت اما با شکست برابر اسپانیا از رسیدن به قهرمانی بازماند و به مقام

برای اولین بار در ورزشگاه ومبلی به میدان رفت. چند سال بعد در ۱۹۹۳، اتحادیه فوتبال کنترل کاسر فوتبال زنان را برعهده گرفت و تصمیمی که این شدن این رشته آغاز شد. انتصاب «هوب پاول» به عنوان نخستین سرمربی تمام‌وقت در سال ۱۹۹۸، نقطه عطفی مهم بود. او نه تنها تیم را به رقابت‌های بزرگ رساند، بلکه زیرساخت‌های توسعه فوتبال زنان را نیز شکل داد.

از ممنوعیت تا تولد دوباره در سال ۱۹۲۱، اتحادیه فوتبال انگلیس (FA) فوتبال زنان را «نامناسب» اعلام و آن را ممنوع کرد؛ تصمیمی که این ورزش را برای نیم‌قرن به حاشیه راند. سرانجام در سال ۱۹۷۱ این ممنوعیت لغو شد و یک سال بعد، تیم ملی زنان انگلیس نخستین بازی رسمی خود را مقابل اسکاتلند انجام داد و با نتیجه ۲-۳ پیروز شد.

نخستین گام‌های بین‌المللی

دهه ۸۰ میلادی شاهد نخستین حضور جدی انگلیس در رقابت‌های اروپایی بود. در سال ۱۹۸۳، این تیم به فینال رقابت‌هایی رسید که پیش‌درآمد پیروزی‌های مهم بود. در سال ۱۹۸۳، این تیم به فینال رقابت‌هایی رسید که پیش‌درآمد پیروزی‌های مهم بود. در سال ۱۹۸۳، این تیم به فینال رقابت‌هایی رسید که پیش‌درآمد پیروزی‌های مهم بود. در سال ۱۹۸۳، این تیم به فینال رقابت‌هایی رسید که پیش‌درآمد پیروزی‌های مهم بود.

ورود به ومبلی و حرفه‌ای شدن

در سال ۱۹۸۹، تیم زنان انگلیس

رقابت فراهم کرد.

درخشش جهانی

انگلیس در جام جهانی ۲۰۱۵ برای نخستین بار به مدال رسید و با کسب مقام سوم، نام خود را در سطح جهانی مطرح کرد. این موفقیت با استقبال میلیونی هواداران همراه بود.

طلوع یک قدرت جدید

سال ۲۰۲۲ نقطه اوج این مسیر بود؛ جایی که سه شیرها با قهرمانی در یورو، نخستین جام بزرگ تاریخ خود را کسب کردند. پیروزی ۱-۲ مقابل آلمان در فینال ومبلی، با حضور بیش از ۸۷ هزار تماشاگر، به یک لحظه تاریخی در فوتبال این کشور تبدیل شد. همچنین این تیم در جام جهانی ۲۰۲۳ تا فینال پیش‌رفت اما با شکست برابر اسپانیا از رسیدن به قهرمانی بازماند و به مقام